

疫情期间不戴口罩的狂欢 生命与自由哪个更重要？



【本报体育记者 雷震 报道】7月10-11日的这个周末，全球都在经受高温天气的肆虐，而体育赛事也可用“热火朝天”来形容。先是美洲杯决赛，阿根廷1:0力擒巴西夺冠。而随着德约科维奇在温布顿第六次赢得男单冠军，为时两周的网球大满贯也顺利落幕。压轴的自然是万众瞩目的欧洲杯决赛，意大利和英国队上演了一场强强对话，最终意大利人笑到最后。

再加上NBA总决赛第三战，重磅赛事接二连三，好戏连台。而纵观欧美两地的体育场馆，观众球迷几乎都不戴口罩，到底是战胜了疫情、恢复了往日正常，还是大家憋太久“无所谓”了？

其实美洲杯是“冒险闯关”，阿根廷和智利以疫情严重为借口违约，本身疫情不轻的巴西挺身而出救场，总统博索纳罗不顾包括巴西队在内的一片反对声接手，私心是转移自己的政治危机。尽管巴西近期有失控之势，但看到媒体聚焦在梅西终于夺冠的“感人情景”，博索纳罗的如意算盘也算得不错。

堪称疫情分水岭的，是欧洲杯。欧洲11座城市举办，大范围人员流动，决赛温布利球场涌进了6万球迷。欧洲杯期间，“保持一米社交距离”仅仅是建议，而非规定，而没有多少人听取这个建议。球进了，球迷们呐喊、相拥而泣，接吻。此时此刻，口罩，无疑是多余的。这一切，都标志着后

疫情时代欧洲的重启。

与其说是重启，不如说是一种释放、一种狂欢。欧洲杯后各国疫情数字都有上升。但相对于严防死守式的“拒病毒国门之外”，欧洲杯这种开放的模式，也让人心中暗自羡慕。

新冠疫情对每个社会都是巨大的挑战，包括医疗资源、慈善救济、疫苗研发、政策争论、社会动员，大家面对的问题都是共通的，但是彼此有不同的解决方案。都说欧洲没落了，但欧洲杯的顺利举行，证明了欧洲社会的“软实力”依然存在、依然有生命力。

对中国人来说，没有口罩的欧洲杯令人匪夷所思，都不要命了吗？再看13日意大利回国后举行大游行，万人空巷高唱“意大利之夏”，还是少见人戴口罩。足球的本质就是群众狂欢，就是解放，西方人的酒神与死神共舞，东方人称之为今朝有酒今朝醉。

在隔岸观球的亚洲大陆，东京奥组委刚刚确认，奥运会将大部分空场举办，包括开幕式和闭幕式。两相对比，这是东西方文化的差异，两种不同的世界观、两种不同的人生观。

足球作为大众文化，在欧洲超乎了政治正确，显示了人的生命力。而在东亚文化圈中，活着，比什么都重要。

体育简讯

本报体育记者 雷震

NBA总决赛如火如荼

NBA总决赛11日进行第三场较量，回到密尔瓦基主场的雄鹿队以120:100击败太阳队，总比分扳成1:2。

足球欧洲杯，意大利点球获胜

足球欧洲杯决赛11日开战，意大利队点球大战以4:3击败主场作战的英格兰队，时隔53年再次捧起欧洲冠军杯。而英格兰的无冠魔咒延续到55年。

足球美洲杯，阿根廷时隔28年再度问鼎

足球美洲杯10日上演最终决赛，在里约热内卢的马拉卡纳球场，凭借迪马利亚上半时的致命一击，阿根廷1:0击败东道主巴西，时隔28年再度问鼎国际大赛桂冠。

网球温布顿决赛，德约科维奇斩获第20座大满贯

网球温布顿男单决赛11日结束，头号种子德约科维奇3:1击败意大利的贝雷蒂尼，斩获第20座大满贯冠军。女单冠军被澳洲名将巴蒂获得。

东京奥运会男篮热身赛，美国队遭遇两连败

东京奥运会男篮热身赛近日在拉斯维加斯进行，美国男篮先后输给尼日利亚和澳大利亚队，首次遭遇热身赛两连败。

NHL冰球斯坦利杯总决赛，坦帕湾闪电队夺冠

NHL冰球斯坦利杯总决赛7日结束第五场争夺，回到主场的坦帕湾闪电队以1:0击败了蒙特利尔加拿大人，总比分4:1拿下了队史上第三座斯坦利杯冠军。

东京奥运会报名截止，中国预计400余名运动员参赛

东京奥运会5日报名截止，中国奥运代表团在30个大项224个小项上共获得了318个席位。首批中国代表团12日抵达日本，预计将有超过400名中国运动员参赛。